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1.

L'etiqueta d’un vi ens indica que té un contingut d’alcohol del 12 %. Quants millilitres
d’etanol ingereix una persona que consumeix 4 copes de 120 mL de vi cadascuna?

[1 punt]

El clorat potassic es descompon térmicament en clorur de potassi i oxigen. La reacci6 que
s’esdevé és:
2KClO;—2KCl1+30,

Si descomponem 8 mols de clorat de potassi, quants grams d’oxigen obtindrem?

[1 puni]
Dapa: massa atomica de I'oxigen =16.

Indiqueu, per a cadascuna de les substancies segiients, si €s una substancia pura, una mescla
homogenia o una mescla heterogenia:

[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]

a) Amanida d’enciam i tomaquet:

b) Sal comuna (NaCl):

c) Aire:

d) Suc de taronja:



4. Una particula es mou seguint ’equacié x =4+ 5 -t, on x és la posicio i ¢, el temps.
[1 punt: 0,5 punts per cada apartat]
a) Completeu la taula segiient:

t(h) 0 1 2 4 6

x (km)

b) Feu la representacio grafica de I'equacio:

5. Les frases segiients son totes incorrectes. Escriviu-les de manera correcta.
[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]
a) L'aparell digestiu, el reproductor i el nervids s’encarreguen de les funcions de nutricio
de l'organisme.

b) L'aparell digestiu pren oxigen de l'aire i el passa a la sang.

¢) La respiracio6 és un procés que ens permet extreure els nutrients dels aliments.

d) L'excreci6 consisteix a eliminar de la sang les substancies de rebuig, i es duu a terme
principalment a través dels pulmons.



6. A continuacié es mostra la cadena trofica d’'un ecosistema mari:
[1 punt en tofal]

Alga

a) Quina és la font d’energia de 1’alga?
[0,25 punts]

b) D’on obté la materia i 'energia la medusa?
[0,25 punts]

¢) Si en aquest ecosistema hi ha un vessament puntual de materia organica i la pobla-
ci6 de meduses augmenta molt, que passara amb la poblacié de peixos i d’algues?
Justifiqueu la resposta.
[0,5 punts]



7. [El grafic segiient mostra el consum d’energia primaria a Espanya al llarg de 1’any 2013.
Quines son les fonts d’energia més emprades, les renovables o les no renovables?
Justifiqueu la resposta indicant quines sén les energies renovables i quines les no renova-
bles i en quin tant per cent s'utilitza cadascun d’aquests tipus d’energia.
[1 puni]

edlica + solar biomassa + residus carb6
6,3% 5,4% 8,7%

hidraulica
2,6%

nuclear
12,1%

petroli

gas natural 43,5%

21,4%

Font: Ministeri d’Industria, Energia i Turisme.

8. El dibuix mostra una céllula eucariota vegetal. Digueu el nom de les quatre estructures
assenyalades.

[1 punt]

Num. Nom de lestructura




9. El mapa seglient mostra les plaques tectoniques terrestres i els seus moviments.
[1 punt en fotal]

placa de
Juan de Fuca

- placa antartica

I dorsals oceaniques A4A zones de subduccié —» moviment
— falles de transformacié sesesee ]imit incert de plaques

a) Quin moviment es déna entre la placa africana i la sud-americana?
[0,25 punts]

b) Quin moviment es dona entre la placa sud-americana i la placa de Nazca?
[0,25 punts]

¢) Per qué a la zona del Japé hi ha tants terratrémols?
[0,5 punts]



10.

El dibuix mostra el cicle biologic de la granota.
[1 punt: 0,5 punts per cada apartat]
a) Les granotes tenen reproducci6 sexual o asexual? Justifiqueu la resposta.

b) Indiqueu en la imatge el zigot i els dibuixos que representen la metamorfosi.
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